

猫头鹰宝宝,萌翻了!

喜欢的市民可到野生动物救护站认养



本报讯 昨日上午,市民张先生将在路边捡到的几只怪鸟,送到了郑州市林业局野生动物救护站。经过救护站董朝伟站长鉴定,这几只可爱的小鸟初步认定是国家二级重点保护动物雕鸮幼雏,它们可能是在贩卖转运途中被人丢弃。郑报融媒记者 徐富盈 文/图

伟说。

送鸟的张先生说:“我是早上6点多骑车路过二马路汽车站,听到有鸟的叫声,一番寻找,才发现声音来自路边的一个黑色塑料袋,打开包裹的胶带,发现是几只小鸟。”

“这显然是有人非法运输,因为雕鸮是猫头鹰的一种,属于夜行性猛禽,它怕光,贩运者套上黑色的塑料网,是想让它们在筐里保持安静,不发出叫声,以免被人发现。”董朝伟站长分析。

“一般情况下,雕鸮雌鸟一次产蛋2~3枚,像这次一共是5只,显然这5只

不是来自一个家庭,很可能是两窝。非法贩运人可能担心安检被查,丢弃在路边,所幸得到了及时救护,要不然,这剩下的4只也会被饿死。”董朝伟站长说。

“这4只雕鸮幼雏,健康状况良好,发育正常,应该是刚孵化出来半个多月时间,雕鸮的孵化期一般是35天,而育雏期为45天,这4只幼雏再过一个多月就能具备飞行能力,可以放归大自然。它们是肉食性猛禽,食量很大。因此,如果有市民喜欢这4只可爱的小家伙,可到救护站认养。”董朝伟说。

线索提供 李先生



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

飞线充电又惹祸 雨天起火烧了5辆电动车



本报讯 昨日14时许,天空仍有小雨飘下,丰乐路与生产路交叉口向北约50米丰乐路23号院内,一辆正在充电的电动车突然“噼啪”冒出火苗来,火势蔓

延很快将整个电动车吞噬。

失火的电动车附近有电表箱,距离院内的天然气管道很近,居民发现危险后提着灭火器跑来,但一番扑救未能取

得理想效果,电动车上的火势依然不见熄灭,附近停放的车辆又被大火引燃。

接警赶来的消防官兵控制住火势的蔓延,火被扑灭时已有5辆电动车和2辆自行车过火,电动车燃烧产生的浓烟蹿至楼内,给居民生活和身体健康带来了威胁。

郑报融媒记者了解到,该起火灾疑为飞线充电引发,目前消防部门仍在对该起火灾进行调查,辖区办事处和社区也已对隐患问题展开排查。

消防部门提醒相关单位,要求持续加大对电动车乱停乱放、违规充电、堵塞疏散通道等隐患的查处力度,检查整改消防隐患,规范电动车管理,老旧小区要加快充电设施改造,从根本上提高市民的消防安全意识,预防和遏制电动车亡人火灾事故的发生。

郑报融媒记者 汪永森 文/图

线索提供 范先生

一周河南4位爱心人士 捐献造血干细胞



造血干细胞捐献志愿者潘海龙



造血干细胞捐献志愿者张晓丽

本报讯 昨日上午,在河南省人民医院和河南省肿瘤医院,来自洛阳市和郑州市的两位爱心志愿者潘海龙和张晓丽分别完成造血干细胞捐献,挽救一名15岁孩子和一名5岁孩子的生命。

“能救一个孩子的生命,有啥可考虑的”

今年39岁的潘海龙家住洛阳市涧西区,在洛阳经营着一家不起眼的小店,从事家电维修、售卖生意。

2015年6月,潘海龙填写了志愿捐献造血干细胞申请书,并采集血样进行了检测,成为一名造血干细胞捐献志愿者。今年3月,当他得知自己与一名15岁的白血病患者配型成功后,就爽快地答应:“能救一个孩子的生命,有啥可考虑的。”经过一系列高分体检,完全符合捐献条件。

5月15日上午,潘海龙在河南省人民医院完成造血干细胞捐献,为一名15岁的孩子送去生命种子,成为河南省第613位造血干细胞捐献者。

等了近14年 终于有机会献爱心

和潘海龙一样,来自郑州荥阳的爱心市民张晓丽也在5月15日上午完成造血干细胞捐献,上海一位5岁的白血病患者送去生命种子,成为全国第6472例、河南省第614例、郑州市第233例造血干细胞捐献者。

早在2003年,张晓丽就加入了中华骨髓库。她是荥阳最早一批入库的志愿者,到去年底配型成功,她等待了近14年,终于等来了这次挽救生命的机会。

近年来,荥阳开展“修身行善,明礼守法”全民行动以来,荥阳不断涌现出感人的事和人。据了解,荥阳是郑州所辖县市区捐献造血干细胞最多的,郑州是河南最多的,河南是全国最多的。

据河南省红十字会工作人员文梅英介绍,本周河南一共有4位造血干细胞捐献志愿者捐献。除了张晓丽和潘海龙,5月16日、17日,来自许昌的单女和三门峡的鲁建军将在河南省人民医院,分别为河北和浙江的患者捐献造血干细胞。

郑报融媒记者 邢进 谷长乐 姚辉常

通讯员 文梅英 张予/文

郑报融媒记者 丁友明/图